
Podzimní měsíce jsou pro Sbor dobrovol-
ných hasičů Velichov ve znamení soutěží.
Letos pořádali naši hasiči soutěž v požárním
útoku - Zimní pohár v sobotu 19. října.

Zahradu bývalého dětského domova opět
obsadily automobily jednotek z blízkého
i vzdálenějšího okolí. Ve Velichově se při

soutěži časy dvou požárních útoků sčítají, což
někteří vítají s nadšením, jiní jsou spokojení
míň, každopádně putovní pohár si odvezlo
družstvo z Hroznětína. Družstvo z Mírové

mělo sice hezky našlápnuto, druhý útok se
ale nevydařil dle představ a Mírová se tak
musela spokojit se stříbrnou příčkou. Na

bronzovém místě skočilo družstvo z Ve-
lichova s označením II. Bramborová příčka
připadla na Vojkovice, diplom a drobnou
cenu za 5. místo si odvezlo družstvo z Boru
a poslední příčku obsadil Velichov I., které-
mu se druhý útok opravdu nevydařil.

Respektovat něco, o čem vím, že je nedo-
myšlené, nebude mít v budoucnu kýžený do-
pad, a ještě mě to bude stát vlastní finanční
prostředky? Tohle se mi honí hlavou pokaždé,
když se kolem mě mihne informace o povin-
ném čipování psů. Zatímco v sousedním Slo-
vensku provede registraci čipu přímo veterinář
a centrální registr zajišťuje Komora veterinár-
ních lékařů SR, u nás existuje několik firem,
které veterinářům sety k čipování psů dodávají.
Veterinář tak psovi čip aplikuje, jednu ze samo-
lepek s číselným kódem nalepí do očkovacího
průkazu a tím jeho práce s čipem končí. Je pak
na majiteli psa, aby sedl doma k počítači a čip
zaregistroval. Jedině tak má totiž čip smysl. Náš
zákon přidal veterinářům povinnost - tedy na-
očkovat psa, který je čipovaný. Psa bez čipu
očkovat nesmí. Ale nemít čip zaregistrovaný od-
poruje zdravému rozumu. Pokud se pes za-
běhne a v útulku je čip načten, není bez jeho
registrace možnost majitele kontaktovat. 
A i když je čip zaregistrován, zaběhnutý pejsek
nalezen a nálezce chce kontaktovat majitele, tak
to většinou funguje tak, že se zobrazí z registru
pouze jméno, barva a plemeno psa s tím, že po
stisknutí dalšího tlačítka máte možnost poslat
majiteli psa zprávu, kde se pes momentálně na-
chází. Kontakt na něj nikde neobjevíte - ochra-
na osobních údajů je mocná. Ale i tak je tato
pomoc určitě užitečná - pokud máte v registru
uvedené správné telefonní číslo, popř. e-mail.
Teda ono je to ještě jinak, moderní čip bez
e-mailu ani nezaregistrujete. 
Zjistili jste po přečtení těchto řádků, že máte
psa čipovaného již několik let, ale nikde
nemáte čip registrovaný? Tak to rychle
napravte, čip zaregistrujte, popř. se přijďte pora-
dit na úřad, kde vám s registrací ráda pomůžu. 

MMaarrkkééttaa  SSiinnkkuulloovváá  MMoorraavvccoovváá
ssttaarroossttkkaa  oobbccee

Úvodník
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Hasičské soutěže

pokračování na str. 4



S blížícími se Vánoci se zvyšuje intenzita na-
bídek nejrůznějších půjček. Reklamní sdě-
lení lze často shrnout slovy: nemáte peníze
na dárky? Vezměte si úvěr, splácejte a moc se
neptejte kolik a jak dlouho. Řada lidí se tak
zbytečně zadlužuje. Navíc často netuší, že
splátkový prodej je vlastně vázaný spotřebitel-
ský úvěr - a uvedením nepravdivých údajů se
mohou dostat do konfliktu se zákonem.
Před Vánoci, více než kdy jindy, marke-
tingové kampaně tlačí nakupující ke zby-
tečnému utrácení a snaží se z jejich kapes vy-
táhnout i to, co v nich nemají. Přitom půjč-
ka na dárky patří k největším zbytečnostem,
kvůli kterým se můžete zadlužit. 
""PPookkuudd  ssii  nnaa  nněěccoo  mmuussííttee  ppůůjjččiitt,,  mměělloo  bbyy  ttoo
sslloouužžiitt  ddééllee,,  nneežž  bbuuddeettee  sspplláácceett..  RRoozzhhooddnněě
nneenníí  rroozzuummnnéé  ppůůjjččoovvaatt  ssii  nnaa  hhrraaččkkyy  pprroo  dděěttii
ččii  mmóóddnníí  eelleekkttrroonniikkuu,,"" říká Eduarda
Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace
dTest. A upozorňuje: ""MMnnoohhoo  lliiddíí  vvyyuužžíívváá
nnaabbííddkkuu  ooddlloožžeennéé  ppllaattbbyy  zzaa  zzbboožžíí,,  nnee  kkaažžddýý
ssii  vvššaakk  uuvvěěddoommuujjee,,  žžee  ssii  ttoouuttoo  vvaarriiaannttoouu
úúhhrraaddyy  vvllaassttnněě  ppoořřiizzuujjee  ssppeecciiáállnníí  ttyypp  ppůůjjččkkyy..
SSppllááttkkoovvýý  pprrooddeejj  jjee  ttoottiižž  ssyynnoonnyymmeemm  pprroo
vváázzaannýý  ssppoottřřeebbiitteellsskkýý  úúvvěěrr..""
Čím se liší vázaný spotřebitelský úvěr od kla-
sické formy úvěru? Je určený výhradně k
financování určitého zboží či služby a obvykle
se uzavírá přímo u obchodníka v místě pro-
deje. Nenechte se však zmást - prodejce vám
službu jen zprostředkuje, úvěrovou smlouvu
uzavíráte vždy s poskytovatelem, tedy bankou
či jinou nebankovní společností. Příkladem

může být nákup mobilního telefonu na
splátky. Pokud jej koupíte v e-shopu a svou
volbu chcete změnit, můžete telefon do 14
dnů obchodníkovi vrátit, tím automaticky
zanikne i úvěr. Musíte to dát ovšem věřiteli
vědět. Pokud jste mobil koupili v kamenné
prodejně, odstoupení od kupní smlouvy
není možné. Úvěr však vždy můžete předčas-
ně splatit.
Běžný spotřebitelský úvěr je poměrně
jednoduché zrušit. ""PPookkuudd  nneenníí  ssjjeeddnnáánn  jjaakkoo
úúvvěěrr  nnaa  bbyyddlleenníí,,  mmůůžžeettee  oodd  nněějj  ooddssttoouuppiitt  ddoo
ččttrrnnááccttii  ddnnůů  oodd  jjeehhoo  uuzzaavvřřeenníí  bbeezz  uuddáánníí
ddůůvvoodduu..  OOzznnáámmeenníí  oo  ooddssttoouuppeenníí  jjee  ppoottřřeebbaa
zzaassllaatt  vv  ppíísseemmnnéé  ppooddoobběě  nnaa  aaddrreessuu  úúvvěěrroovvéé
ssppoolleeččnnoossttii  aa  vvyyppůůjjččeennéé  ppeenníízzee  mmuussííttee  ppoocchhoo--
ppiitteellnněě  vvrrááttiitt..  LLhhůůttaa  pprroo  vvrráácceenníí  ppeenněězz  jjee
mmaaxxiimmáállnněě  ttřřiicceett  ddnnůů  oodd  ooddssttoouuppeenníí  aa  úúrrookkyy
vváámm  bbuuddoouu  úúččttoovváánnyy  ppoouuzzee  zzaa  ddoobbuu,,  kkddyy
jjssmmee  mměěllii  ppeenníízzee  sskkuutteeččnněě  uu  sseebbee,,"" vysvětluje
Hekšová. 
Je také důležité vědět, že zákon klade značný
důraz na schopnost splácet zapůjčený obnos.
Zaměřuje se přitom nejen na zodpovědnost
spotřebitelů v roli dlužníků, ale také na
samotné poskytovatele. Ti mají zákonnou
povinnost prověřit, zda je žadatel schopen
úvěr splácet, přičemž musí takovou kontrolu
reálně prokázat. Pokud si tedy budete chtít
koupit zboží na splátky, budou od vás chtít
doložit výši příjmu potvrzenou zaměstna-
vatelem, podrobnou analýzu rodinných
příjmů a výdajů nebo informace o počtu
vyživovaných dětí. Poskytovatele bude zajímat

i vaše dosavadní úvěrová historie, tedy zda
máte záznam v některém z úvěrových regi-
strů. Pro konečné posouzení je přitom dů-
ležité nejen to, zda nějaký úvěr již máte, ale
hodnotí se například i souhrnná dlužná část-
ka či vaše platební morálka.
""UUvveeddeenníí  nneepprraavvddiivvýýcchh  nneebboo  hhrruubběě  zzkkrreess --
lleennýýcchh  úúddaajjůů,,  ppřřííppaaddnněě  zzaammllččeenníí  ddůůlleežžiittýýcchh
iinnffoorrmmaaccíí  mmůůžžee  bbýýtt  hhooddnnoocceennoo  jjaakkoo  ttrreessttnnýý
ččiinn  úúvvěěrroovvééhhoo  ppooddvvoodduu..  PPřřííssnnýý  mmeettrr  aallee  ppllaa--
ttíí  ii  pprroo  ppoosskkyyttoovvaatteellee..  PPookkuudd  bbyy  ssii  vvaaššii  sscchhoo--
ppnnoosstt  sspplláácceett  ddoossttaatteeččnněě  nneepprroovvěěřřiill,,  hhrroozzíí
mmuu  vvyyssookkáá  ppookkuuttaa,,  aa  ttoo  aažž  vv  řřáádduu  nněěkkoolliikkaa
mmiilliióónnůů  kkoorruunn,,"" uvádí Eduarda Hekšová
a doplňuje: ""NNaavvíícc  ppookkuudd  vvěěřřiitteell  ppůůjjččíí  nněěkkoo--
mmuu  ppeenníízzee  vvee  cchhvvííllii,,  kkddyy  jjee  zzřřeejjmméé,,  žžee  jjee  nnee --
bbuuddee  mmooccii  sspplláácceett,,  ssttáávváá  ssee  úúvvěěrroovváá  ssmmlloouuvvaa
nneeppllaattnnoouu..  DDlluužžnnííkk  ppaakk  ssppllááccíí  ppooddllee  ssvvýýcchh
mmoožžnnoossttíí  ppoouuzzee  vvyyppůůjjččeennoouu  ččáássttkkuu  bbeezz
úúrrookkůů  aa  ddaallššíícchh  ssaannkkccíí..""
Pokud se přeci jen rozhodnete pořídit si
spotřebitelský úvěr, alespoň si pečlivě pro-
studujte všechny parametry finanční služby.
K posouzení výhodnosti nabídky zdaleka ne-
stačí zjistit si jen výši úrokové sazby. Ta udává
pouze odměnu věřitele za půjčení peněz,
kdežto procentuální výši vyjadřující skuteč-
nou průměrnou cenu za úvěr hledejte pod
zkratkou RPSN. Tu si lze jednoduše spočítat
a ověřit na www.dtest.cz/rpsn. Dozvíte se
tak, kolik zaplatíte ročně navíc za půjčené
peníze.

ddTTeesstt

KKaalleennddáářř  ddoobboovvýýcchh  ffoottooggrraaffiiíí  KKaarrlloovvaarrsskkaa,,  vvee  kktteerréémm  nnaajjddeettee  ffoottooggrraaffiiii  VVeelliicchhoovvaa  vv  3388..  ttýýddnnuu,,  ssii  mmůůžžeettee  zzaakkoouuppiitt  zzaa  7755  KKčč  nnaa
OOÚÚ  VVeelliicchhoovv.. red
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dTest: Předvánoční půjčky:
krátká radost, dlouhá starost 

Kalendář Karlovarska



3300..  lliissttooppaadduu  22001199
17:00 hod. Andulka a loupežníci - sál hospody U Lípy

17:45 hod. Lampionový průvod - sraz ve dvoře před hasičskou zbrojnicí
18:00 hod. Rozsvícení stromu na návsi

KKuullttuurrnníí  pprrooggrraamm,,  ssvvaařřáákk,,  oohhňňoossttrroojj!!  

Mateřská škola si dává letos s vánočním trhem přestávku. Proto vyzývám vás, šikovné veli-
chovské občany - vyrábíte něco speciálního, tradičního, vánočního? Pokud chcete své výrobky
prodávat během rozsvěcení stromu, přihlaste se nejpozději do 20. listopadu na OÚ.
Děkujeme skupině ČEZ za finanční podporu této akce.                                                                 

rreedd
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Na sále i ve výčepu je zákaz kouření,
kouření je možné pouze venku.

BRIXEN BAND

Na posledním jednání Zastupitelstva obce Velichov jsme v bodě
"různé" probírali volně pobíhající psy ve vesnici a možnost vydání vy-
hlášky, která by volný pohyb psů omezila. Zákon stanoví, že volně
pobíhající pes je takový, který je sice bez vodítka, ale pod dozorem
svého majitele. Pobíhající pes bez majitele je považován za opuštěné
zvíře. V minulosti tento problém řešila i Policie ČR, která majitele
pobíhajících psů pokutovala za ohrožení silničního provozu. Pokud by
byla v obci vyhláška o volném pohybů psů, omezila by spoustu slu-
šných pejskařů, kteří chodí se svými psy bez vodítka, psi je
poslouchají. Zároveň by musel být v obci určen prostor pro volný
pohyb psů, kde by bylo možné psy venčit bez vodítka. 
Sama znám ten beznadějný pocit, kdy zjistím, že pes není na dvorku.
I to se bohužel stane. Nemělo by to ale být na denním pořádku.
Vyzývám proto majitele psů útěkářů, ať tuto situaci zodpovědně řeší.

MMSSMM

Vyhláška - volný
pohyb psů

Rozsvícení vánočního stromu

Mobilní aplikace GEOFUN - výletní hry s mobilem
Sdružení Krušné hory - západ, jehož je
Velichov členem, nechalo zpracovat hru do
mobilní aplikace Geofun představující území
obcí Sdružení Krušné hory - západ. Hra
směřuje k zatraktivnění regionu. Jedná se
negeolokační hrou, hranou tzv. z "obýváku",
která má za cíl představit obce a nalákat
k jejich návštěvě.
V současné době jsou na území SKH-Z reali-
zované geolokační hry Ježíškova cesta,
Blatenský příkop, Pět dalovických dubů
a Baron a baronka von Riedenstein, těší nás!
(Dalovice). 

Geofun je bezplatná mobilní aplikace, která
je ke stažení zdarma pro chytré telefony
s operačními systémy Android a iOS. Hráči
objevují nová místa, mohou poslouchat po-
věsti, vidět zapomenuté fotografie či nej-
různější zábavná videa. Během hry plní pest-
ré úkoly, odpovídají na otázky, luští šifry atd.
Kouzlem celé hry je, že dopředu hráč moc
netuší, co ho vlastně čeká. Zná pouze při-
bližný čas trvání hry, nutné pomůcky, místo
startu hry, stručný popis a faktory - fyzický,
zábavy, trapnosti a mentální.
Posláním aplikace je jednoduše bavit, objevo-

vat a vyhrávat zajímavé ceny, to  vše s pomocí
chytrého telefonu. Pro samotné hraní si stačí
pouze stáhnout mobilní aplikaci, zaregi-
strovat se a vybrat si místo. Posléze si stáh-
nout jednotlivé hry a ke hraní v terénu již
není potřeba internetové připojení.
Bájná víla Marcebila se ztratí v údolí a bude
hledat cestu zpátky do hor. Pojďte se s ní
vydat na cestu. Doufám, že si poradíte s otáz-
kami, které nám položí ve Velichově.
Tak hurá do toho na webové stránce
www.schoolfun.cz/s-marcebilou-krusnohorim/

MMSSMM



Zajímavé akce byly pro děti připraveny i v mi-
nulém měsíci. S pohádkou zavítal za dětmi
Kvítek Vítek, z lesovské porcelánky pak bílé
hrnečky, které děti samy polepily dekory. Pak
byly děti chvilku smutné, protože hrnky
putovaly zpátky do porcelánky, aby prošly
pecí a obtisky tak na hrncích držely na věky

věků. O to větší radost z nich pak děti měly.
Stejně tak jako z dlabání dýně a výroby
sušenek. A na pestrý a bohatý program se
děti můžou těšit v listopadu.                      rreedd

SDH Velichov přijal pozvání do nedalekého
Ostrova, kde se soutěž v požárním útoku ko-
nala v parku u Paláce princů. Velichovské
družstvo v útoku na stupně vítězů bohužel
nedosáhlo, na výbornou se ale zadařilo
v dovednostní štafetě, ve které obsadilo stu-
peň nejvyšší.                                              rreedd
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NNáázzoorr  rreeddaakkččnníí  rraaddyy  nneemmuussíí  bbýýtt  ttoottoožžnnýý  ss  nnáázzoorreemm  ppřřiissppěěvvaatteellůů..  RReeddaakkččnníí  rraaddaa  nneeooddppoovvííddáá  zzaa  oobbssaahh  ppřřííssppěěvvkkůů,,  jjeejjiicchhžž  aauuttoorreemm  nneenníí  jjeejjíí  ččlleenn..  

ll ii ss tt oo pp aa dd
pprroommííttáámmee  vvžžddyy  oodd  1199::3300,,  nneenníí--llii  uuvveeddeennoo  jjiinnaakk

9. 11. Příšerákovi (od 19:00 hod.)

16. 11. After: Polibek

23. 11. X Men: Dark Phoenix

30. 11. Mrňouskové 2: 

Daleko od domova (od 18:00 hod.)

Kino v Kyselce 

Evidence
obyvatel

SSttaavv  oobbyyvvaatteell  kk  3300..  99..  22001199::  
551122,,  zz  ttoohhoo  226644  mmuužžůů  aa  224488  žžeenn

Upozornění: z důvodu ochrany osobních úda-
jů již nezveřejňujeme výzvy k vyzvednutí zásilek

občanům s tzv. úřední adresou na nástěnce
umístěné na budově OÚ. Občané s úředním
pobytem se musí sami průběžně na OÚ infor-

movat - tel. 353 942 105, popř. si zařídit
doručovací, popř. dosílací adresu. Doručovací

adresu si můžete zadat na OÚ Velichov,
adresu dosílací pro změnu na poště. 

Hasičské soutěže

Podzim v MŠ Velichov

dokončení ze str. 1

Vítání občánků
Vzhledem k většímu počtu narozených
miminek opět nastal čas pro jejich přivítání.
Obracíme se tedy na jejich rodiče - máte-li
zájem o přivítání miminka, přihlaste se nej-
později do 13. listopadu 2019 na OÚ Veli-
chov. Vítání proběhne v pátek 22. listopadu
2019 od 16:30 hod. v Mateřské škole ve
Velichově.                                                  rreedd


